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 Styczeń i luty obfitowały w znaczące wydarzenia polityczne. Wyraźnie nasilił się - 

trwający od końca ubiegłego roku - konflikt między Belwederem a koalicją rządzącą. Lech 

Wałęsa zagroził wręcz, że rozwiąże parlament, a posłowie oskarżali go o zamach na 

demokrację. Spotkanie prezydenta z Konwentem Seniorów odbyło się 13 lutego, a 

następnego dnia PSL i SLD  podjęły decyzję, iż Waldemara Pawlaka zastąpi na stanowisku 

premiera Józef Oleksy. Wydarzenia te komentowane były oczywiście w kontekście 

przyszłych wyborów prezydenckich. Uwagi o nieformalne rozpoczęcie kampanii kierowano 

nie tylko pod adresem Lecha Wałęsy. W tym duchu odbierane były wystąpienia Tadeusza 

Zielińskiego oraz Adama Strzembosza. I Prezes Sądu Najwyższego jest poważnym 

kandydatem partii prawicowych, z kolei nazwisko rzecznika praw obywatelskich 

umieszczono w rankingu UW. Pojawiły się również głosy sugerujące zmianę terminu 

wyborów prezydenckich. Tej tematyce oraz preferencjom wyborczym poświęcony był nasz 

marcowy sondaż1. 

 

Czy Polacy wezmą udział w wyborach? 

 
 Prawie trzy czwarte ankietowanych (71%) wyraziło gotowość wzięcia udziału w 

wyborach (rys. 1). Są to przede wszystkim osoby w wieku 55-64 lata, mieszkańcy małych 

miejscowości (do 20 tys. ludności) i dużych miast (powyżej 501 tys.), badani z 

wykształceniem wyższym i średnim, reprezentanci kadry kierowniczej, inteligencji, 

pracownicy umysłowi niższego szczebla, osoby dobrze oceniające swoją sytuację materialną 

oraz mające sprecyzowane poglądy polityczne - częściej prawicowe. Zbliżony do lutowego 

odsetek badanych (15%) stwierdził, że na pewno nie wziąłby udziału w wyborach. Wśród 

nich częściej są osoby, które przekroczyły 65 rok życia, mieszkańcy średniej wielkości miast 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (58) zrealizowano w dniach 4-6 marca ‘95 na 1208-osobowej 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców. 
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(od 21 do 100 tys. ludności), badani z wykształceniem podstawowym, bezrobotni, osoby o nie 

sprecyzowanych poglądach politycznych.  
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 RYS. 1.  GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYWAŁY SIĘ WYBORY PREZYDENCKIE,  
 TO CZY WZIĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 
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 Ponad dwie trzecie ogółu ankietowanych (69%) uważa, że wybory powinny się odbyć 

jesienią bieżącego roku, tzn. w przewidzianym terminie (tab. 1). Znikomy odsetek badanych 

chciałby ich opóźnienia. Znacznie popularniejsza jest opcja za przyspieszeniem wyborów. 
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 Czy uważa Pan(i), że wybory prezydenta:  
 − powinny odbyć się w przewidzianym terminie, to jest na jesieni 

bieżącego roku 
 

69% 
 − powinny zostać odłożone na później 2% 
 − powinny zostać przyśpieszone 15% 
 Jest mi to obojętne 11% 
  Trudno powiedzieć 3% 

 

 Znamienne, że blisko jedna trzecia (32%) tych, którzy opowiadają się za 

przyspieszeniem wyborów, głosowałaby na Aleksandra Kwaśniewskiego.  
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Kogo najchętniej wybralibyśmy na głowę państwa? 

 
 Przyjrzyjmy się bliżej preferencjom wyborczym ankietowanych (tab. 1). Spośród osób 

zamieszczonych na liście ewentualnych kandydatów nadal największą liczbę głosów (19%) 

otrzymał Aleksander Kwaśniewski. Wzmocnił swoją pozycję Tadeusz Zieliński, który sytuuje 

się obecnie na drugim miejscu (16%). Zmalało poparcie dla byłego premiera - obecnie jest 

ono najniższe z uzyskanych w dotychczasowych badaniach. 

 Interesujące, że nie zwiększył się odsetek osób popierających Józefa Oleksego. Być 

może objęcie nowej funkcji powoduje, że rzadziej postrzega się go jako przyszłego 

prezydenta. Warto też zwrócić uwagę na 5-punktowy wzrost poparcia dla Lecha Wałęsy 

(rys. 2). Na tej podstawie można stwierdzić, że ostatnie wydarzenia na scenie politycznej 

przysporzyły mu zwolenników. Poparcie to nie jest jednak wyższe od zanotowanego 

dotychczas. Odsetek osób popierających Jacka Kuronia kształtuje się na poziomie ze 

stycznia ‘95. 

Tabela 1                  w procentach  
Na kogo najchętniej 
oddał(a)by Pan(i) głos w 

Wskazania respondentów według terminów badań 

wyborach prezydenckich? X `94 XI `94 XII `94 I `95 II `95 III `95 

Aleksander Kwaśniewski 16 17 17 14 16 19 
Tadeusz Zieliński 9 10 9 9 13 16 
Lech Wałęsa 10 10 13 11 8 13 
Jacek Kuroń 6 6 11 10 14 10 
Andrzej Olechowski 10 11 9 7 8 8 
Adam Strzembosz 3 2  3 3 4 
Hanna Suchocka 4 4 5 3 2 4 
Józef Oleksy 3 4 2 5 6 4 
Waldemar Pawlak 11 10 8 6 6 3 
Włodzimierz Cimoszewicz 3 3 3 2 3 3 
Leszek Moczulski 4 5 2 2 3 3 
Jan Olszewski   1 1 2 2 
Józef Zych    2 1 1 
Janusz Onyszkiewicz     1 1 
 Trudno powiedzieć 8 7 10 21 14 9 
Uwaga! Uwzględniono odpowiedzi tych osób, które deklarują, że na pewno wezmą udział w wyborach. 
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 RYS. 2.  ZMIANY POPARCIA UDZIELANEGO POLITYKOM ZAJMUJĄCYM PIERWSZE MIEJSCA 
 W SONDAŻACH PREFERENCJI WYBORCZYCH 
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 W strukturze socjodemograficznej elektoratu Aleksandra Kwaśniewskiego można 

zaobserwować następujące tendencje. Częściej popierają go osoby w wieku 25-44 lata, 

mieszkańcy średniej wielkości miast, z wykształcenim zasadniczym zawodowym, robotnicy, 

pracownicy umysłowi niższego szczebla, osoby nie praktykujące. W tej grupie zdecydowanie 

dominują badani o poglądach lewicowych.  

 Tadeusz Zieliński mógłby liczyć szczególnie na głosy osób z wykształceniem 

wyższym, mieszkańców dużych miast, kadry kierowniczej, inteligencji, ludzi w wieku 55-64 

lata, pracowników umysłowych niższego szczebla, rencistów i emerytów, osób zadowolonych 

ze swojej sytuacji materialnej oraz deklarujących lewicowe i centrowe poglądy polityczne. 

 Badani zamierzający głosować na Lecha Wałęsa to najczęściej prywatni 

przedsiębiorcy i rolnicy, a także ludzie w wieku powyżej 65 lat, robotnicy 

niewykwalifikowani, osoby o poglądach prawicowych, deklarujące bardzo częsty udział w 

praktykach religijnych. Wśród biernych zawodowo są to przede wszystkim gospodynie 

domowe. 

 Chęć głosowania na Jacka Kuronia najczęściej deklarują robotnicy 

niewykwalifikowani, prywatni przedsiębiorcy, mieszkańcy najmniejszych miast, osoby w 

wieku 45-54 lata, badani z wykształceniem zasadniczym zawodowym oraz o najniższych 

dochodach (poniżej 125 zł). 

 Potwierdza się komentowana w poprzednich miesiącach spadkowa tendencja poparcia 

dla Waldemara Pawlaka (od września `94 spadek o 9 punktów procentowych). 

 

Kto zostanie prezydentem? 

 

 Chęć głosowania na daną osobę nie zawsze idzie w parze z przeświadczeniem, że 

wybrany kandydat odniesie zwycięstwo. Ów brak wiary może wpłynąć w decydującym 

momencie na oddanie głosu na innego polityka, którego szanse oceniane są wyżej.  

 Blisko jedna trzecia ankietowanych (31%) uważa, że prezydentem zostanie 

Aleksander Kwaśniewski (tab. 2). W lutym odsetek osób przekonanych o jego zwycięstwie 

był mniejszy o 10 punktów procentowych. Dosyć stabilna jest wiara w wygraną pozostałych 

kandydatów. 
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Tabela 2               w procentach 

Jak Pan(i) przypuszcza, kto wygra w zbliżających się wyborach prezydenckich? 
 XI `94 XII`94 I `95 II `95 III `95 

Aleksander Kwaśniewski 25 22 20 21 31 
Lech Wałęsa 10 13 12 11 13 
Jacek Kuroń 4 9 8 10 8 
Waldemar Pawlak 7 5 3 4 2 
Andrzej Olechowski 5 4 4 4 4 
Tadeusz Zieliński 2 3 3 6 6 
Józef Oleksy 3 2 3 3 3 

 Trudno powiedzieć 36 32 36 33 27 

 

 Ponad jedna czwarta respondentów (27%) nie potrafiła określić, kto wygra batalię o 

fotel prezydencki. Warto zauważyć, że grupa tych osób wyraźnie się zmniejszyła. Dla 

odniesienia zwycięstwa ważne jest, by zwolennicy danego kandydata wierzyli, iż może on 

wygrać wybory. Uderza tu niewielka wiara w sukces wyborczy Tadeusza Zielińskiego, 

zajmującego drugą pozycję na liście preferencji. Przyjrzyjmy się, jak widzą wynik wyborów 

prezydenckich sympatycy poszczególnych kandydatów (tab. 3). Zdecydowanie najlepiej 

wypada w takim zestawieniu Aleksander Kwaśniewski: 80% jego elektoratu wierzy, iż wygra 

on w wyborach prezydenckich. Zwycięstwo lidera SLD przewiduje także 41% zwolenników 

Tadeusza Zielińskiego, 33% Andrzeja Olechowskiego oraz 18% wyborców Jacka Kuronia.  

 

Tabela 3                  w procentach 

Na kogo 
najchętniej 

Kto, Pana(i) zdaniem, wygra w wyborach prezydenckich? 

oddał(a)by 
Pan(i) głos: 

Aleksander 
Kwaśniewski 

Lech 
Wałęsa 

Jacek 
Kuroń 

Tadeusz 
Zieliński 

Andrzej 
Olechowski 

Trudno 
powiedzieć 

A. Kwaśniewski 80     12 
L. Wałęsa  59    18 
J. Kuroń 18  42   15 
T. Zieliński 41   28  18 
A. Olechowski 33    24 19 

Pominięto dane nieistotne statystycznie 
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 Także spory odsetek sympatyków Lecha Wałęsy (59%) przewiduje, iż to on zostanie 

wybrany. Pewność elektoratów pozostałych kandydatów kształtuje się poniżej 50% 

 
 
 

 
 

   
 

 

 Sympatie wyborców bywają zmienne i w decydującej fazie kampanii prezydenckiej z 

pewnością będą się zmieniały. Jak dotychczas największy odsetek badanych poparłby 

Aleksandra Kwaśniewskiego. Na jego korzyść przemawia także fakt, iż większość osób 

gotowych go poprzeć wierzy w jego zwycięstwo. Jednak zarówno on, jak i pozostali 

kandydaci muszą dążyć do utrzymania poparcia osób już przekonanych i zdobycia większej 

liczby głosów. 
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Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory prezydenckie,
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 1 - Na pewno
wziął(ęła)bym w nich udział; 2 - Nie wiem, czy wziął(ęła)bym
w nich udział; 3 - Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 71 14 15 1208

Płeć
Mężczyźni 74 12 13 579
Kobiety 67 16 17 629

Wiek
do 24 lat 67 14 19 122
25-34 68 18 14 199
35-44 72 16 13 307
45-54 71 14 15 203
55-64 78 9 13 179
65 lat i więcej 67 13 20 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 69 14 16 479
Miasto do 20 tys. 76 13 11 137
od 21 do 100 tys. 65 15 20 234
101-500 tys. 70 16 14 200
501 tys.i więcej mieszk. 79 11 10 159

Region
Północny 72 15 13 122
Zachodni 72 11 17 134
Środkowozachodni 69 16 15 174
Środkowy 76 15 9 219
Wschodni 67 17 16 160
Południowo-wschodni 70 10 20 198
Południowo-zachodni 69 15 16 202

Wykształcenie
Podstawowe 63 15 22 423
Zasadnicze zawodowe 70 18 12 334
Średnie 76 12 12 362
Wyższe 86 6 7 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 81 9 10 79
Prac.umysł.niż.szczebla 76 16 8 94
Pracownicy fiz.- umysł. 66 17 18 47
Robotnicy wykwalifikowani 63 23 14 145
Robotnicy niewykwalifik. 67 16 17 58
Rolnicy 74 11 14 112
Prywatni przedsiębiorcy 66 20 14 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 72 11 17 404
Uczniowie i studenci 65 22 14 32
Bezrobotni 62 13 26 101
Gospodynie domowe i inni 77 14 9 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 73 14 12 118
Sektor państwowy 69 18 14 165
Sektor prywatny 70 19 11 199
Spółdzielczość 70 16 14 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 66 16 18 290
125 - 199 72 14 14 219
200 - 274 67 17 16 336
275 - 324 77 9 14 136
325 i powyżej 79 10 11 203

Ocena własnych war. mater.
Złe 64 17 20 466
Średnie 74 14 13 540
Dobre 78 10 12 202

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 60 16 24 82
Raz w tygodniu 74 14 13 699
Kilka razy w roku 67 16 17 297
W ogóle nie uczestniczy 68 13 19 131

Poglądy polityczne
Lewica 78 9 13 258
Centrum 68 16 16 369
Prawica 85 7 8 284
Trudno powiedzieć 54 22 23 291
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Tabela 2. Czy uważa Pan(i), że wybory prezydenta: 1 - powinny się odbyć w przewidzianym terminie,
to jest na jesieni br. 2 - powinny zostać odłożone na później; 3 - powinny zostać
przyspieszone; 4 - jest mi to obojętne

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 69 2 15 11 3 1208

Płeć
Mężczyźni 74 1 14 9 2 579
Kobiety 65 2 15 14 4 629

Wiek
do 24 lat 67 1 14 15 3 122
25-34 73 1 16 9 0 199
35-44 68 2 19 10 2 307
45-54 73 2 14 8 3 203
55-64 74 1 11 11 3 179
65 lat i więcej 60 2 11 18 9 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 65 1 14 14 6 479
Miasto do 20 tys. 77 0 12 9 2 137
od 21 do 100 tys. 66 2 16 14 2 234
101-500 tys. 71 1 18 9 1 200
501 tys.i więcej mieszk. 77 2 14 6 1 159

Region
Północny 62 1 23 11 3 122
Zachodni 71 2 14 9 4 134
Środkowozachodni 67 1 18 12 1 174
Środkowy 72 2 14 8 4 219
Wschodni 59 2 15 15 9 160
Południowo-wschodni 83 1 9 6 0 198
Południowo-zachodni 65 1 13 19 2 202

Wykształcenie
Podstawowe 62 1 13 17 7 423
Zasadnicze zawodowe 68 2 17 11 2 334
Średnie 74 2 17 7 1 362
Wyższe 91 2 7 1 0 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 92 3 3 3 0 79
Prac.umysł.niż.szczebla 76 2 15 8 0 94
Pracownicy fiz.- umysł. 74 2 14 7 2 47
Robotnicy wykwalifikowani 63 2 20 12 3 145
Robotnicy niewykwalifik. 57 3 28 12 0 58
Rolnicy 58 1 20 14 8 112
Prywatni przedsiębiorcy 68 4 19 8 1 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 70 1 10 13 6 404
Uczniowie i studenci 73 0 13 14 0 32
Bezrobotni 67 0 19 12 1 101
Gospodynie domowe i inni 69 0 13 17 2 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 80 2 8 9 1 118
Sektor państwowy 66 2 19 12 1 165
Sektor prywatny 71 3 18 7 1 199
Spółdzielczość 69 0 31 0 0 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 65 2 18 11 4 290
125 - 199 66 1 15 14 3 219
200 - 274 64 1 17 14 5 336
275 - 324 74 2 10 12 1 136
325 i powyżej 81 3 9 5 1 203

Ocena własnych war. mater.
Złe 65 1 21 11 2 466
Średnie 70 1 11 13 5 540
Dobre 77 3 10 8 2 202

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 67 0 5 23 4 82
Raz w tygodniu 69 1 15 11 3 699
Kilka razy w roku 71 2 14 9 4 297
W ogóle nie uczestniczy 66 3 21 10 0 131

Poglądy polityczne
Lewica 74 0 22 4 0 258
Centrum 72 1 13 12 2 369
Prawica 74 3 9 12 2 284
Trudno powiedzieć 57 2 15 17 8 291
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Tabela 3. Na kogo z tej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich? Proszę wskazać jedną osobę.
(%)

Aleksander Jacek Kuroń Andrzej Hanna Suchocka Adam Lech Wałęsa
Kwaśniewski Olechowski Strzembosz

Ogółem 19 10 8 4 4 13

Płeć
Mężczyźni 19 11 7 4 3 13
Kobiety 20 8 9 3 4 14

Wiek
do 24 lat 13 8 15 13 0 12
25-34 23 7 8 4 2 14
35-44 24 9 7 3 2 12
45-54 21 14 9 0 5 13
55-64 13 8 5 4 4 14
65 lat i więcej 17 11 6 2 9 16

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 11 6 4 4 13
Miasto do 20 tys. 23 15 9 1 3 8
od 21 do 100 tys. 23 10 8 5 3 15
101-500 tys. 24 5 11 3 3 13
501 tys.i więcej mieszk. 15 8 9 5 7 16

Region
Północny 19 14 10 2 10 13
Zachodni 30 2 9 1 1 12
Środkowozachodni 29 10 8 7 3 10
Środkowy 16 10 8 3 6 15
Wschodni 14 9 2 4 4 17
Południowo-wschodni 13 12 6 4 2 16
Południowo-zachodni 19 10 11 4 3 10

Wykształcenie
Podstawowe 16 12 6 2 5 15
Zasadnicze zawodowe 26 14 3 3 2 14
Średnie 19 6 13 4 4 13
Wyższe 12 4 10 10 5 7

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 8 10 12 9 5
Prac.umysł.niż.szczebla 29 3 12 5 2 5
Pracownicy fiz.- umysł. 19 8 13 3 2 7
Robotnicy wykwalifikowani 31 9 9 2 2 14
Robotnicy niewykwalifik. 28 17 2 0 0 18
Rolnicy 16 8 4 1 2 24
Prywatni przedsiębiorcy 14 15 14 6 3 26

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 15 12 7 1 6 13
Uczniowie i studenci 15 0 38 0 8 0
Bezrobotni 17 12 0 5 1 9
Gospodynie domowe i inni 32 4 0 13 1 18

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 21 11 11 5 5 14
Sektor państwowy 31 9 8 7 2 7
Sektor prywatny 18 7 12 4 2 19
Spółdzielczość 24 11 12 0 0 0

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 17 15 4 4 2 14
125 - 199 23 7 7 5 4 15
200 - 274 24 11 8 2 5 10
275 - 324 14 9 12 0 3 19
325 i powyżej 17 5 11 6 4 11

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 12 6 4 3 14
Średnie 20 9 6 3 4 14
Dobre 19 9 13 5 4 10

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 7 13 10 8 17
Raz w tygodniu 17 9 8 4 3 14
Kilka razy w roku 23 14 8 2 4 14
W ogóle nie uczestniczy 30 6 2 5 2 5

Poglądy polityczne
Lewica 40 9 2 1 3 3
Centrum 18 8 8 4 3 10
Prawica 8 10 13 5 6 25
Trudno powiedzieć 13 13 6 4 1 15

(continued)
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Tabela 3 (cd.)
(%)

Tadeusz Inna odpowiedź Trudno Liczba osób
Zieliński powiedzieć

Ogółem 16 17 9 847

Płeć
Mężczyźni 18 17 7 428
Kobiety 14 18 10 420

Wiek
do 24 lat 14 13 12 80
25-34 11 21 9 135
35-44 17 20 5 218
45-54 13 14 10 144
55-64 24 18 11 138
65 lat i więcej 16 15 8 131

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 25 11 329
Miasto do 20 tys. 13 17 11 104
od 21 do 100 tys. 15 17 6 153
101-500 tys. 24 7 10 138
501 tys.i więcej mieszk. 28 11 3 124

Region
Północny 17 7 8 88
Zachodni 14 23 8 96
Środkowozachodni 15 8 10 119
Środkowy 16 20 6 164
Wschodni 16 24 9 106
Południowo-wschodni 16 21 11 136
Południowo-zachodni 19 17 8 139

Wykształcenie
Podstawowe 13 22 9 265
Zasadnicze zawodowe 10 19 10 233
Średnie 20 13 7 272
Wyższe 30 13 9 77

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 4 15 64
Prac.umysł.niż.szczebla 22 17 4 72
Pracownicy fiz.- umysł. 11 31 7 31
Robotnicy wykwalifikowani 10 16 7 91
Robotnicy niewykwalifik. 0 16 19 39
Rolnicy 9 31 5 84
Prywatni przedsiębiorcy 11 8 4 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 21 16 8 290
Uczniowie i studenci 8 21 10 20
Bezrobotni 19 23 15 59
Gospodynie domowe i inni 7 16 9 50

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 13 5 14 87
Sektor państwowy 14 14 9 114
Sektor prywatny 13 20 5 139
Spółdzielczość 23 23 7 17

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 9 26 9 189
125 - 199 11 21 8 156
200 - 274 13 15 11 226
275 - 324 21 15 7 104
325 i powyżej 31 8 6 160

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 20 11 293
Średnie 17 18 9 397
Dobre 23 12 4 158

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 11 9 49
Raz w tygodniu 14 21 10 512
Kilka razy w roku 16 13 6 197
W ogóle nie uczestniczy 32 12 6 89

Poglądy polityczne
Lewica 20 16 6 201
Centrum 20 18 9 250
Prawica 12 15 5 239
Trudno powiedzieć 10 21 17 155


